
 

Scenariusz lekcji do wykorzystania w edukacji zdalnej 

Barwy i symbole narodowe 

 

Typ szkoły: Szkoła Podstawowa 

Blok tematyczny: Polska to moja Ojczyzna 

Temat: Barwy i symbole narodowe 

Klasa: 2 

Przewidywany czas zajęć: 45 minut. 

Cele ogólne: 

• kształtowanie szacunku do Ojczyzny, poczucia tożsamości narodowej, 

• zapoznanie uczniów z polskimi symbolami narodowymi, 

• kształtowanie więzi emocjonalnej z krajem. 

Cele szczegółowe: 

• uczeń pozna polskie symbole narodowe: godło, flaga, hymn, 

• uczeń wie jak brzmi nazwa naszego kraju i potrafi ją poprawnie zapisać, 

• uczeń poprawnie formułuje zdania. 

Metody: 

• podająca,  

• aktywizująca. 

Formy pracy: 

• indywidualna, 

• zbiorowa. 

Środki dydaktyczne: 

• komputer z dostępem do Internetu, 

• publikacje on line, materiały on-line. 

Przebieg zajęć. 

Część wstępna (5 minut): 

Nauczyciel wita uczniów, podaje temat lekcji, cele i krótko omawia zagadnienia, które 

pojawią się na lekcji  

Część główna (30 minut): 



Nauczyciel rozmawia z uczniami na temat naszego kraju, polskich symboli narodowych. 

Nauczyciel głośno czyta wiersz Czesława Janczarskiego – Co to jest Polska.  

Nauczyciel pokazuje mapę Europy i pokazuje położenie Polski i wskazuje jej stolicę. 

Nauczyciel przekazuje uczniom zadanie do wykonania: 

Zadanie nr 1. 

Otwórzcie stronę internetową https://amara.org/en/videos/z6ljNROPFrGQ/info/polak-

maly-film-o-polskich-symbolach-/. Obejrzyjcie film "Polak Mały! Film o polskich symbolach 

narodowych dla najmłodszych" (6:43).  

Po obejrzeniu filmu nauczyciel rozmawia z uczniami na temat symboli narodowych.  

Nauczyciel przekazuje uczniom informacje na temat historii hymnu państwowego, zwraca 

uwagę na to, jak należy się zachować podczas hymnu.  

• Nauczyciel prosi uczniów o wysłuchanie hymnu (2:43): 

https://www.youtube.com/watch?v=AJsWz9SlpfA.  

Część końcowa (10 minut ). 

Nauczyciel podsumowuje informacje przekazane na lekcji. 

Nauczyciel omawia z uczniami pracę domową.  

Praca domowa: 

• wydrukujcie Godło Polski, pokolorujcie je, wklejcie do zeszytu i napiszcie 2-3 zdania 

na ten temat.  

• narysujcie flagę Polski w zeszycie i napiszcie2-3 zdania na ten temat.  

 

Netografia: 

Hymn Polski HQ [on-line]. [Przeglądany: 1.09.2021]. Dostęp z : 

https://www.youtube.com/watch?v=AJsWz9SlpfA 

Kolorowanki – Godło Polski [on-line]. [Przeglądany: 1.09.2021]. Dostęp z: 

https://eduzabawy.com/materialy-tematyczne-do-druku/swieto-

niepodleglosci/kolorowanki-godlo/ 

Moje dzieci kreatywie [on-line]. [Przeglądany: 1.09.2021]. Dostęp z : 

https://mojedziecikreatywnie.pl/sdm_downloads/godlo-kolorowanka/  

"Polak Mały! Film o polskich symbolach narodowych dla najmłodszych". [on-line]. 
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[Przeglądany: 1.09.2021]. Dostęp z: 

https://amara.org/en/videos/z6ljNROPFrGQ/info/polak-maly-film-o-polskich-symbolach-

narodowych-dla-najmlodszych/. 

Opracowała: Małgorzata Wierzbicka 
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